

全市首个中学运河船舶工程研创中心启用

4月27日,江苏省天一中学运河船舶工程研创中心揭牌启用。这是无锡市首个中学运河船舶工程研创中心。

天一中学与江南木船制造技艺代表性人物章桂兴签署合作协议,章桂兴受聘为天一中学非遗项目导师、指导专家。运河船舶工程研创中心内陈设沙船、太湖七桅船以及西漳式木帆船的模型,墙面陈列各式工具,中央设置三张操作台供师生进行船舶研创模拟操作。天一中学为该中心增设了非遗文化课程——运河船舶研创课程。据了解,这是融合设计—建模—数字化—工程制作—一体的综合实践课程。

在首次课体验中,章桂兴与学生们展开了热烈交流。图纸怎么画?船体怎么设计?砂纸怎么打磨?学生提的问题层出不穷,章桂兴都笑着——耐心解答。该校学生孙岱聪说:“在书中,我们接触到的是理论知识。通过这样的实操课程,我们可以获得更多实践的机会。非遗文化在中华文化中的地位举足轻重,这次的课程开设也将更有利于鼓舞大家传承非遗文化。”学



生陈丽璇希望在这一课程的学习中提升动手能力,深入了解无锡这座被运河滋养的城市以及传统文化。

校长朱卓君表示,在首个“无锡工匠日”启动非遗文化课程,呈现的是学校坚持技艺传承的态度。在建设高品质示范高中的过程中,“三高合作 协同育人”也是天一中学一直坚持的教育模式。“我们通过整合资源,多方配合,让运河船舶工程研创中心为天一中学学生全面发展提供更优质的成长平台。”他说。

年近80岁的章桂兴认为开设此门课程意义重大:“运河文化系列课程不仅可以鼓励学生将所学投入实践,更能够使其深入理解工匠精神,了解无锡这座古运河穿过的水韵之城的的历史。希望通过非遗课程的开设,能够给更多学子接触运河船舶文化的机会。在他们走出无锡,走向世界,建功立业时,还能想起家乡还有一条古老的运河,还有古老的造船文化,将无锡古运河文化传播到全世界,传递给下一代。”(陈春贤 实习生樊新怡)

无锡检察官“变身”法治副校长

4月25日,无锡市检察机关选派检察官担任中等职业学校法治副校长集中聘任仪式暨“锡”心护检检察开放日活动在无锡汽车工程高等职业技术学校举行。来自我市检察、教育、人社条线的30余名领导干部和检察官,全市25所中等职业学校的校领导以及无锡汽车工程高等职业技术学校200余名中职学生参加了此次活动。

本次活动是市检察院与市教育局、市人力资源和社会保障局开展“检校共建”、落实最高检“一号检察建议”和法治教育进校园要求、协同保护未成年人健康成长的一项重要举措。当天,市检察院分别与市教育局、市人力资源和社会保障局签订共建协议,就加强信息通报、工作会商、协作配合、队伍管理等形成一致意见,为检察官规范化、实质化履行中等职业学校法治副校长职责建立制度保障。

市教育局副局长潘鹰、市人力资源和社会保障局副局长沈挺、市检察院副检察长李营分别发言,并围绕如何利用“检校共建”平台促进司法保护与学校保护深度融合、如何提升法治副校长履职成效以及加强中等职业学校法治教育工作等提出了建议和要求。

聘任仪式结束后,受聘担任汽车工程高等职业技术学校法治副校长的检察官李晓艳为现场200余名学生作《守护多彩青春,共建无诈校园》法治讲座(下图)。她结合在校学生网络社交、购物、游戏、求职等方面多发的网络诈骗案件,以及检察机关办理的典型案例,传授防骗策略和反诈口诀,引导学生不做网络诈骗受害者和违法犯罪工具人。

近年来,全市教育系统高度重视青少年法治教育工作,加强与市、区两级检察院、法院、公安等部门的协同配合。目前全市所有中小学校均已聘任法治副校长,形成了完整的法治副校长工作网络体系。

(杨涵 朱慧芸)

退款诈骗
诈骗



图片新闻

“少年强,则国强”,近日,无锡市滨湖区首佳实验幼儿园开展了“相遇迷彩 绽放未来”主题军训体验活动,一周的军训生活培养了幼儿不怕苦,不怕累,克服困难的良好品质。(沈霞)



梅村高中启动强师行动计划 精准加速培育高质量师资队伍

4月27日,江苏省梅村高级中学举行江苏省梅村高级中学教育集团高质量教师发展大会,成立至贤教师发展书院,促进教师队伍建设和全力提速。据悉,梅村高中是我市直属学校中首个发布强师行动计划的学校。

梅村高中将“焕活教师队伍发展,积极展现优秀人才‘新风貌’”作为“双百项目”攻坚行动的项目之一,同时纳入学校“十四五”发展规划,落实落细。现场分别为至贤教师发展书院、卓越教师研修坊、骨干教师培育站、青年教师成长营、德育教师领航班、江苏省网络名师工作室以及江苏省乡村中学生物学教育带头人培育站授牌。

梅村高中空港分校副校长陆敏刚现场以《在学校发展计划中找到自己的位置》为题,对强

师行动计划作了深入解读。他介绍,近年来学校对标高品质高中建设以及高质量发展的要求,存在顶尖领军人才数量偏少、3年内年轻教师比例偏高等薄弱点,“高质量教育首先需要高质量的教师队伍,我们设定了6个方面的目标,朝着目标不断努力。”

该校的教师队伍建设目标包括,整体展现承载“敏毅诚朴,至贤至德”学校精神的良好师德师风,凝练至贤教师文化,树立梅村高中教育集团教师队伍品牌形象;成立至贤教师发展书院,实行分层培养;加大名特教师培养和引进力度;升格市级“四有”好教师团队“至贤润新”好教师团队为省级“四有”好教师团队;利用高校资源,加强与省市教科院、省师干训中心、市教师发展学院等机构的合作,组

建校外教师导师团,充实学校教师专业力量,为高质量办学提供人才支撑;积极申请承办或主持2~3项省级培训项目。

“至贤教师发展书院的分层培养体现在设置卓越教师研修坊、骨干教师培育站、青年教师成长营和德育教师领航班,分层推进、精准培训。比如学校将利用外部力量如升级顶尖教育人才等为卓越教师研修坊和骨干教师培育站内的成员提供指导,力争通过三年努力打造特色教师品牌。”陆敏刚说。

据悉,下阶段该校将以师资建设为抓手,深入推进学校“双百”项目,紧盯学校高质量发展的关键阶段、关键节点、关键指标,科学设计,重点推进,把教师发展工作落到实处,从而加快推进学校高品质建设。(陈春贤)